

В диссертационный совет ПДС 1000.003 при
ФГАОУ ВО «Российский университет дружбы народов»
117198, г. Москва, ул. Миклухо-Маклая, 10, корп. 2

ОТЗЫВ
доктора исторических наук, профессора
Колотова Владимира Николаевича
на автореферат диссертации
Куклина Никиты Сергеевича
«Развитие концептуальных основ внешней политики Индонезии
(1945–2021 гг.)»,
представленной на соискание ученой степени кандидата исторических
наук по специальности
07.00.15 — История международных отношений и внешней политики

Актуальность темы диссертационного исследования Куклина Никиты Сергеевича обусловлена возрастающей в современных условиях ролью стран Юго-Восточной Азии в рамках современной системы международных отношений. В этом отношении современная Индонезия выступает одним из определяющих государств региона, занимает важное место в концептуализации общей политики стран АСЕАН, а также формирует собственный взгляд на происходящие в мире международные процессы.

Диссертация Куклина Никиты Сергеевича является научно значимой, так как внешняя политика этой страны исследуется с глубинных позиций ее исторического развития, идей отцов-основателей Индонезии. Большое вниманиеделено и проблеме преемственности этой внешнеполитической традиции, уникальному опыту индонезийцев по

сохранению своих традиционных основ в условиях модернизации и сложных исторических условий. Проблема сотрудничества государств-членов АСЕАН с Индонезией и ее политика по обеспечению региональной интеграции в Юго-Восточной Азии также привлекает внимание исследователей самых разных стран.

Диссертация Куклина Никиты Сергеевича «Развитие концептуальных основ внешней политики Индонезии (1945–2021 гг.)» посвящена актуальной, важной с теоретической и практической точек зрения научной проблеме.

Однозначным достоинством диссертации Куклина Никиты Сергеевича является использование достаточно большого массива трудов, ведущих индонезийских, российских и зарубежных авторов, включая как классические, так и современные работы. Исследование Куклина Никиты Сергеевича является весьма сбалансированным, так как основывается на большом количестве источников на русском, индонезийском и английском языках.

Автор вводит в широкий научный оборот значительное количество малоизученной литературы, ранее эти произведения в работах отечественных авторов почти не привлекались.

Цель диссертационного исследования сформулирована грамотно, верно определены его цель и задачи, объект и предмет, что позволяет представить круг поставленных и решаемых автором задач.

Структура диссертационного исследования логична (введение, три главы, заключение, список источников и литературы, приложений) и отвечает поставленным исследовательским задачам. Обоснованы и не вызывают сомнений хронологические рамки исследования. Теоретическая значимость диссертационной работы несомненна и будет способствовать восполнению пробелов в проблеме исследования и способствовать приращению научных знаний по данной тематике.

Не подлежит сомнению и практическая значимость работы. Необходимо отметить, что выводы и рекомендации автора могут быть использованы как научным сообществом, так и дипломатами, и представителями бизнеса в рамках первого и второго треков дипломатии. Также диссертация будет полезна при составлении профильных курсов по истории Индонезии, главным образом по ее политической культуре. К числу положительных и, несомненно, значимых достоинств работы следует отнести и методологическую базу исследования, включающую сочетание теории конструктивизма в международных отношениях и ряда общих и специальных научно-исследовательских методов, формирующих цельное исследование.

В заключении четко сформулированы выводы исследования Никиты Сергеевича Куклина.

Исходя из положений автореферата, работа прошла необходимую аprobацию, отдельные проблемы и выводы диссертации были изложены в докладах и выступлениях автора в рамках научных конференций различного уровня.

Обращает на себя внимание значительное количество публикаций по теме исследований, подготовленных соискателем – 18 статей.

На наш взгляд, автореферат и опубликованные работы достаточно полно отражают основные положения диссертации, которая представляет собой квалификационное, самостоятельное, завершенное исследование, в котором решена актуальная задача, имеющая важное научное и практическое значение.

Автореферат **Куклина Никиты Сергеевича** на тему: «Развитие концептуальных основ внешней политики Индонезии (1945–2021 гг.)», соответствует разделу II Положения о присуждении ученых степеней в Федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования «Российский университет дружбы народов», утвержденного Ученым советом РУДН (протокол № 12 от 23.09.2019 г.), а

её автор, **Куклин Никита Сергеевич**, заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.15 — История международных отношений и внешней политики.

доктор исторических наук
(07.00.03 – Всеобщая история,
новая и новейшая история),
Заведующий кафедрой истории
стран Дальнего Востока,
директор Института
Хо Ши Мина СПБГУ

Колотов Владимир Николаевич



«13» апреля 2022 г.

Адрес: 199034, Санкт-Петербург, Университетская наб., 11,

Тел.: +7 (812) 328-77-32

E-mail: v.kolotov@spbu.ru

ПОДПИСЬ РУКИ

Колотова В.Н.

УДОСТОВЕРЯЮ

специалист ОК № 4

Одностимано О.В.

13.04.2022

